

第十九屆澳門大學研究生會領導機關選舉
監事會候選組別

昭
CHIU HANG GOK
珩

昭珩閣
CHIU HANG GOK

參選政綱



澳門大學研究生會 監事會候選閣

昭珩閣參選政綱

一、閣徽



以書法行草寫就的中文“昭珩”二字，加上粵語拼音“CHIU HANG GOK”構成了敝閣閣徽的主要文字部分。“昭珩”採用紅色書法筆觸寫就，意在呈現敝閣銳意進取的赤誠之心。而黑色粵語拼音“CHIU HANG GOK”則意在立足澳門，堅守本心，發揮研究生會監事會對於整個研會的穩定之用。

二、昭珩閣核心精神

說文解字有言：“珩者，佩上玉也。從王行，所以節行止也者，謂珩所以節行止。”魏晉政治家、軍事家杜預則言：“珩，維持冠者也。”

“珩”是指古代佩玉上面的橫玉，形狀如磬。生發而來的“珩”字有稀世之寶、冰清玉潔之義，象徵了敝閣成員冰心如玉，願為研究生會效犬馬之勞的赤誠之心。

同時，佩珩者需以珩來規範日常行為舉止。珩作為衣冠的重要組成部分，起到對人的整體風貌的規範作用：珩玉正，則衣冠正；衣冠正，則風氣正，方可為君子。敝閣希望未來研究生會能以“珩”維持衣冠，以玉作為品行，不斷昭明“珩玉”之品質與精神。有名如此，昭珩閣將堅持自我優化，自省自查，發揚好監事會作為監督、參謀、服務的核心作用。

三、工作重點

監事會作為三權分立中的監督機構，遵照章程，履行監督職責，監督理事會日常運作與財務的合理運用，並輔助會員大會及常務委員會的定期召開和運作。敝閣認為，監督一職，應該在監督活動、制衡權利的同時，廣開言路，悉心聽取不同聲音，綜合整理各方面合理性的批評意見，並總結具有建設性的想法，對新一屆研究生會提出改進建議，以防官僚主義、個人主義於未然。

我們時刻與新一屆研究生會穩步前行，不忘本心，實現未來的可持續發展。敝閣認為新一屆監事會工作重點主要分為以下五個方面：

(一) 堅持公開透明，有效行使監督權

敝閣堅持依照《澳門大學研究生會章程》以及相關法律法規開展相關工作，履行會員大會及常務委員會之決議，監督理事會及附屬組織的運作，履行監事會應盡的各項職責與義務。敝閣致力於進一步加強監事會獨立性和透明度。在決策過程中應該充分考慮廣大研究生利益，主動向廣大同學公開相關工作進程，確保監督過程的公正性。

敝閣將盡職做好章程規定中的監事會職能，定期審查理事會財務收支報告。同時對會員大會負責，定期於會員大會或常務委員會會議上審議理事會財務報告，並報告監事會工作進展，確保會內責任有效落實。做到將澳門大學研究生會各項章程、會員大會及常務委員會的決議以及相關聯的法律法規有效落實到日常工作之中。

(二) 嚴守清正廉潔，堅持公正公平

監事會作為監督機構，針對任何違反澳門大學研究生會各項章程以及相關法律法規的行為一律持鑒定的反對態度。對一切嚴重問題決不妥協，有問題絕不隱瞞姑息，在財務監督方面勢必做到事無巨細，堅決反對鋪張浪費、亂用公款等一切違規行為。在新一屆研究生會成員選拔過程中，敝閣一定會嚴格履行公平公正的原則，時刻監督選拔工作，為研究生會的團隊建設把關，對澳門大學全體研究生負責。

(三) 認真傾聽意見，著力解決問題

敝閣在日常運作中將積極傾聽澳門大學研究生的意見及建議，並及時向會員大會或常務委員會進行反饋。對於同學的投訴和意見，敝閣會對意見中所提及的問題進行仔細核查，對所提出的問題情況進行全面了解，以公平公正的態度做出判斷，以更好地有針對性地解決問題，避免後續問題的遺留。敝閣旨在為澳門大學全體研究生提供更好更完善的問題解決機制，使全體研究生在澳門大學的生活和學習均得到有效的保障。

(四) 堅持工作創新，完善反饋機制

監事會充分發揮自身的監督職能，傾聽不同的意見和建議，是反饋廣大研究生同學真實想法的重要機構，因此設立一個完善有效的意見反饋機制是非常有必要的。敝會將為研究生同學提供多元化的反饋途徑，例如設立匿名意見箱，以期更加真實地反饋同學的真實想法；在研究生會內部發放問卷調查，自查互評，以便於準確發現研會內部的現有問題；緊跟時代

發展，運用多媒體途徑（線上問卷調查、研究生會官方網站等），從而更好地接受全体研究生的反饋意見。

（五）加強自身監督，完善自身建設

監事會重視對外監督職責，同時也注重自身閣內建設。未來的監事會需要具備更高的專業素養和能力，以應對複雜多變的監督挑戰。監事會成員應具備相關領域的專業知識和經驗，能夠深入瞭解理事會的運作，並提供有價值的建議和指導。為了落實更好的監督職責，敝閣需要做好內部監督以作示範。嚴厲杜絕一切以權謀私、怠忽職守的錯誤行為，時刻牢記監事會的職責與使命，強化本閣成員的思想文化素質和綜合實力，確保工作的效率和品質，凝聚閣內成員的團隊合作，從而提升對外的監督領導力、服務力，盡敝閣的全力完成監事會的工作。